METRICKE PROSTORY II.

UvaZujme normovany linearni prostor (¢a, | - ||2),
o0 o

kde £ = {(x'n)zo—l : Z |xn|2 < OO}, =2 = Z |xn|2
n=1 n=1

. Uzavfen4 jednotkovéa koule neni kompaktni v £5. (srovnejte s R™)

. Ukazte, Ze v £ obecné neplati J\}E}noo(sz)fil = (1\}5%0 :vi’N)Zl, pokud

existuje limita vpravo. (tzn. “konvergence po slozkach” se neshoduje s
konvergenci v {5, srovnejte s R™)

3. O mnozinach A, B C X v metrickém prostoru (X, p) fekneme,
ze jejich vzddlenost je realizovdna, pokud existuji a € A,b € B
spliwjici p(a,b) = p(A4, B)E|

(a) Naleznéte uzaviené mnoziny F, H C R" spliwjici p(F,H) = 0,
jejichz vzdalenost neni realizovana.

(b) V £3 naleznéte kompaktni mnozinu K C ¢3 a uzavienou mnozinu
F C {5, jejichz vzdalenost neni realizovana.

(¢) Dokazte, ze vzdalenost dvou kompaktnich mnozin (v libovolném
metrickém prostoru) je vzdy realizovana.

(d) Ukazte, ze ulohu (b) nelze Fesit v R™.
(e) Ukazte, ze mnoziny v (b) nemohou spliovat p(K, F) = 0.
. Prostor C([0,1]) s integralni metrikou neni tplny.

. Bud (K, p) kompaktni metricky prostor, dokazte Ze existuji x,y € K,
p(z,y) = diam K.

. Bud (K, p) kompaktni metricky prostor a f: K — K je zobrazeni
splhujict
Va,y € K,x#y:p(f(2), f(y)) < plz,y).
(a) Dokazte, Ze f ma pevny bod (tzn. J2* € K : f (z*) = a™).

(b) Pokud misto K uvaZujeme pouze tplny prostor X, zavér v (a)
neplati. (srovnejte s Banachovou vétou o kontrakei)

!Definujeme p(A, B) = inf{p(z,y) : z € A,y € B}



